

# 热心王阿姨，有你三冬暖



## 退而不休

今年64岁的王景梅阿姨脸上带笑，让人觉得亲切。她眼里特别“有活儿”，这不，出门看到院里有一堆垃圾，她找来扫帚，随手扫干净。

王阿姨是一位退休教师，一辈子忙于教书育人，退休后，她也闲不住。热心肠的她，被社区选为楼院长，经常在小区里“巡视”，发现问题，就及时反馈给社区，并时时跟进事情的进展，直到问题妥善解决。

王阿姨发现，一些居民习惯从楼上甩根电线下来，为电动车充电；还有的居民将电动车推入楼道充电。在社区学习消防知识时，看到那些触目惊心的火灾场面，王阿姨知道，这些行为有很大的安全隐患。但院里没有电动车充电桩，电动车充电的确是个问题，她将居民的需求反映

“大娘，这核桃花又叫长寿菜，我给洗好了，中午您把它用开水烫一下，凉拌能降血脂……”4月18日，64岁的王景梅为残疾理发师送来两套洗得干干净净的被套，出门看到落在地上的核桃花，知道这花有养生功效，她随手捡了一大捧，洗干净后送给楼下的独居老人当凉拌菜。王景梅是文庙街道双塔寺街一社区居民，也是一位老党员。热情开朗的她，照顾独居老人、替“军嫂”带孩子、送衣服给工人师傅……邻里常常感慨“有您真好”。

### 给社区。

经过多方联系，不久前，院里终于装修出带充电桩的车棚，解决了居民充电难题。

这样的事情比比皆是。疫情防控期间，王阿姨不顾个人安危，帮居民外出“买电”，在核酸检测现场忙碌。创城活动中，王阿姨穿起红马甲，带着志愿者铲除小广告、清理卫生死角，一马当先。

心里有居民，时刻想着大家的事儿，所以，虽然已经退休了，但王阿姨每天都很忙碌。

## 脉脉“亲情”

王阿姨习惯找一位残疾女理发师修剪头发，这名理发师腿脚不利索，带着两个孩子艰难生存，很是不易。几天前理发时，王阿姨注意到，理发师家里的被套早已破烂不堪。这一幕让她心里很不是滋味。4月18日，她从家里翻出两套洗得干干净净的被套，专程送到理发师家里。她的贴心让对方感受到家人般的温暖。

从理发师家出来，王阿姨看到，院里核桃花开了。核桃花又叫“长寿菜”，有养生功效，想起楼下将近八旬的独居老人，她俯下身子，捡来一大捧，清洗干净后为老人送上门。“大娘，这些核桃花用温水泡一泡，再用开水焯一遍，调些盐和香油就可以凉拌着吃，能降血脂和胆

固醇……”这位独居老人和她是老邻居，自从老伴去世后，老人就一直郁郁寡欢。王阿姨常常开导老人，还帮她买菜，做了好吃的韭菜盒子等美食，还会邀请老人分享，相处得就像一家人。

院里有位年轻的“军嫂”，丈夫在部队，她独自带着4岁的儿子生活。冬天，王阿姨下楼时发现，这名“军嫂”带着孩子玩耍，却一脸焦虑。询问后才知道，“军嫂”得上班，但孩子的幼儿园还未开学，她很犯愁。得知此事，王阿姨让对方去上班，她来带孩子。陪着孩子画画、带他叠纸飞机、为他讲故事、做可口的鸡蛋拌汤……王阿姨细心照顾着孩子，解决了“军嫂”的心病。

## 照亮他人

前一段，园丁楼实施老旧小区改造，当时，施工方需要找一户居民家提供水电，王阿姨主动招呼工人将电接在她家，并提供用水。

看到工人师傅干活很辛苦，王阿姨端出茶水，给大家解渴。为了赶工期，工人们晚上八九点还在加班，王阿姨拿来刚炖好的肉和馒头、稀饭给大家。看到一名工人的裤子已经破掉，露出膝盖，王阿姨回家就收拾出儿子的几条裤子送给对方。

在院里，谁家电表没电了、停水了、板凳坏了，也都习惯在居民微信群“呼叫”王阿姨。邻里吵架了、夫妻闹矛盾了，也会找到王阿姨帮忙调解。

王阿姨无私奉献，又通情达理，所以在院里群众基础特别好，社区也常常求助于她。她协助社区开展文明养犬、垃圾分类宣传，向大家讲解电信诈骗的惯用伎俩。

社区干部说：“有王阿姨，园丁楼的工作特别省心！”居民们说：“有王阿姨，我们活得特别安心！”而王老师说：“我是老党员，做啥事都将心比心，真的不算啥！”

记者 侯慧琴 通讯员 甄佳 文/摄

## 践行社会主义核心价值观

# 春日时光 共享书香

本报讯（记者 魏薇 通讯员 赵静芳 郭巍巍）最美人间四月天，正是读书好时节。在第28个世界读书日到来之际，4月17日，和平公园的盛放樱花中，一场别开生面的阅读活动吸引了地矿社区、润景园著小区的老老少少们共同参与，大家在一起分享阅读的乐趣。

“莫等闲，白了少年头，空悲切……”东大幼儿园的小朋友们集体朗诵一首《满江红》，一代名将岳飞的这阙词在孩子们口中更

加铿锵，也充满希望，孩子们情感真挚的朗诵也引得现场掌声。

阅读，让我们遇见更美的自己；阅读，让我们聆听到生命拔节的声音。万柏林区第二中学的4位同学也积极上台和大家一起分享自己阅读名著的感想与收获。每段宁静而美好、激动而紧张的读书时光将是青春最美的印记。《活着》《小王子》《三国演义》《老人与海》《被讨厌的勇气》……现场不少居民，都仔细记下了孩子们推荐的图书，列入

自己的书单。

活动现场，地矿社区也发出了读书倡议，号召居民多多读书，营造书香文化社区。社区和各居民小区也会开展主题专项答题、爱心赠书、国学亲子诵读、书香家庭阅读分享会等一系列活动，丰富大家的生活，引领积极文明的社会风尚。



## 文明亮剑

这是记者4月18日在晋阳湖公园北门附近拍的照片，游客将喝完的纯净水瓶随意丢弃在行道树边，这一不文明行为着实欠妥。

李晓琳 摄



# 创意课桌操舞出新活力



特色大课间是反映一个学校精神面貌的重要窗口，也是学校开展阳光体育活动的内容之一。为活跃校园文化生活，推动学生积极参与体育锻炼，提高学生运动兴趣，增强学生体质，促进和谐校园建设，新建路小学教育集团根据校园建设实际情况，开展了此次比赛。在二年五班，《偶像万万岁》的

音乐节奏响起，孩子们神采飞扬，每一张灿烂的小脸上都透着阳光、自信和快乐。六年八班的孩子们手持红扇，动作整齐划一，舞出了《霸王别姬》的气势。体育和音乐、团队和个人、爱国与竞技，在课桌操里完美融合，孩子们都神采奕奕，活力如花绽放。

据介绍，课桌操既可以让学生们感受音乐节奏带来的肢体运动，培养学生们的音乐感知力，提升审美素养，又可以帮助学生快速收心，集中注意力，尽快进入良好的课堂学习状态，是陶冶情操、温润心灵，激发创造力的体育活动。



目前，4.1万辆公共自行车正在春季保养中。太原公共自行车公司二车队修理工郭仁杰利用废弃轴承，自制了“移动板凳”，极大提高了工作舒适度和保养效率。

袁剑锋  
陈志敏 摄

